

Волга-Кама



Из аудитории — к станку
В Татарстане студенты осваивают рабочие профессии

НА ВЕСЕННЕМ этапе профессионального обучения членов студотрядов подготовку пройдут около 1,5 тысячи человек. Получить рабочую профессию с гарантией последующего трудоустройства они смогут в 25 учебных заведениях республики, в том числе Казани, Альметьевска, Буинска и Заинска. Студенты смогут бесплатно выучиться на электрика, каменщика, швею, сварщика. Всего в перечне 61 рабочая специальность.

«Пuls» ровный

В Казани открыли студенческий клуб для будущих врачей



ОБРАЗОВАНИЕ

Ольга Кондрева, Казань

Творить, выдумывать, пробовать студенты Казанского государственного медуниверситета (КГМУ) смогут в помещении бывшего танцевального клуба на улице Маяковского, 11.

Для этого теперь есть все условия. Помимо студенческого офиса, где молодежь сможет работать над созданием новых проектов, и зон коворкинга, на площади 400 квадратных метров разместились студия звукозаписи и вокала, мастерская видеомонтажа и костюмерная. Есть удобный многофункциональный зал, над оформлением которого колдовали сами студенты. Граффити на стене — их рук дело.

— Это имеет особый смысл, — пояснила одна из студенток. — Поскольку наш клуб называется «Пuls», в качестве главного символа мы выбрали анатомическое изображение сердца. Вокруг него

изобразили гормон счастья дофамин. Он, как известно вырабатывается, когда человек испытывает положительные эмоции. Одни ощущают их во время занятия спортом, другие — работая над научными проектами, третьи — занимаясь фотографией или разучивая танцы. У нас граффити отражает это с помощью символов.

Кроме того, в «Пulse» будет работать киберклуб. Как выяснилось, среди будущих врачей немало тех, кто буквально боится киберспорта. Они оттачивают свое мастерство в играх FIFA и Counterstrike, участвуют в соревнованиях, очередные из которых состоятся уже через месяц. Новый киберклуб — новые возможности. И, кстати, не только для студентов КГМУ. Посетить-то его может любой. Достаточно ознакомиться с расписанием и забронировать время.

В студенческом клубе есть и комната ментального здоровья. Здесь можно не только отдохнуть и пообщаться с психологом, но и

Ректора КГМУ Алексея Созинова, приехавшего на открытие «Пulse», студенты встречали аплодисментами.

почитать в тишине. Это еще и место для боккроссинга: здесь с полки можно взять любую книгу, а взамен принести свою.

По словам министра здравоохранения РТ Марселя Миннуллина, теперь у студентов КГМУ появилось пространство для саморазвития.

— Я вижу горящие глаза студентов, и это дорогого стоит, — сказал он после осмотра «Пulse».

Вместе с главой минздрава в церемонии открытия участвовали ректор КГМУ Алексей Созинов, министр по делам молодежи РТ Ринат Садыков, председатель ЦИК РТ Андрей Кондратьев и другие.

Под звуки биения сердца они поднялись на сцену и нажали на символическую кнопку, после чего студенческий клуб «Пuls», меньше чем за год созданный на внебюджетные средства КГМУ, был официально открыт.

Прием на селе

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Евгений Петров, Чебоксары

По распоряжению председателя правительства РФ Михаила Мишустина в Чувашию передали три мобильных медицинских комплекса для оказания помощи жителям сельских поселений и малых городов. Они поступили в Цивильскую, Алатырскую и Чебоксарскую районные больницы.

Мобильные комплексы полностью укомплектованы медицинским оборудованием. В частности, оснащены портативным электрокардиографом, анализа-

торами уровня глюкозы и гемоглобина в крови, автоматическим дефибриллятором и холодильником для хранения лекарственных препаратов. С помощью таких ФАПов участковые врачи и узкие специалисты могут проводить выездные приемы в отдаленных населенных пунктах, а также оказывать квалифицированную медицинскую помощь маломобильным пациентам.

До недавнего времени в распоряжении Чебоксарской районной больницы был один передвижной ФАП, который ежедневно совершал выезды в отдаленные деревни Чебоксарского муниципального

округа. Благодаря новому мобильному фельдшерско-акушерскому пункту на базе автомобиля «Газель» врачебные бригады Чебоксарской районной больницы смогут выезжать чаще, рассказали в медучреждении.

Поставка передвижных ФАПов осуществляется в рамках нацпроекта «Здравоохранение». В республике уже работает 21 мобильный комплекс. Первый выезд нового мобильного фельдшерско-акушерского пункта уже состоялся. Бригада врачей отправилась на выездной прием в деревню Адыльял Чебоксарского муниципального округа.

Присмотрят за водителями

НАЦПРОЕКТЫ

В Марий Эл ситуацию на дорогах будут контролировать шесть новых автомобилей «Лада Гранта», оборудованных мобильными комплексами. Их в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» закупил «Марийскавтодор» за счет средств республиканского бюджета Марий Эл.

Мобильный комплекс «Кордон.Про» позволяет в автоматическом режиме фиксировать нарушение правил дорожного движения, включая превышение скорости и выезд на встречную полосу движения, причем в течение 24 часов.

По словам главы РМЭ Юрия Зайцева, эта и другие принимаемые системные меры в регионе способствуют снижению общей аварийности и смертности на дорогах. Об этом говорит и статистика.

Республика фактически была в «антилидерах», а теперь благодаря целенаправленной работе ситуация ста-



Помощники на дорогах.

ла меняться к лучшему. По итогам I квартала 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года погибших на дорогах в Марий Эл стало меньше на 68 процентов. По данному показателю республика занимает третье место по стране.

Планируется, что к концу июня 2023 года количество камер фотовидеофиксации на дорогах республики увеличится до 223 единиц.

АЛЕКСАНДРА КУРЬАТОВА, Йошкар-Ола

За фотографией — в офис

ГОСУСЛУГИ

Бесплатно распечатать фотографии ветеранов, чтобы пройти с ними в составе «Бессмертного полка» жители Татарстана могут в МФЦ. Изображения принимаются как из семейного альбома, так и на электронном носителе. При необходимости фото отсканируют в формате А4, а затем оформят в рамку.

Как уже сообщала «Российская газета», услуга является постоянной, и в офисах «Мои документы» предоставляется гражданам в течение всего года. Однако по традиции пик обращений приходится на майские праздники. Тем, кто хочет, чтобы портрет ветерана был

выполнен в цвете, стоит поторопиться.

Как пояснила директор ГБУ «Многофункциональный центр в РТ» Лена Музафарова, дело в том, что не во всех филиалах МФЦ (их в республике 61) имеется техническая возможность распечатать цветное фото непосредственно в день обращения гражданина. А доставка готовой фотографии к месту заказа может занять до пяти рабочих дней.

Ольга Иванова, Казань

КСТАТИ

Распечатать даже черно-белое фото нужно до шестого мая. 7, 8 и 9 мая офисы «Мои документы» работать не будут.

СТОП-КАДР



Светлое Христово Воскресение отпраздновали православные татарстанцы. Пасхальное богослужение в кафедральном соборе Казанской иконы Божией Матери провел митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл. Затем был традиционный Крестный ход, в котором приняли участие сотни верующих.